
第１７５回幹事会議事要旨 

 

日 時 平成２５年６月２８日（金）１４：００～１７：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）小林 良彰、家  泰弘、春日 文子 

（第一部）佐藤 学、後藤 弘子、丸井 浩 

（第二部）生源寺 眞一、須田 年生 

（第三部）荒川 泰彦、土井 美和子 

 

（事務局長）田口 和也 

（事務局次長）飯島 信也 

（課長等）渡邉 清、長谷川 和好、中澤 貴生、石原 祐志、佐藤 正一 

 

審議事項等 

１ 冒頭、事務局の人事異動（事務局長）に伴う挨拶が行われた。 

２ 前回議事要旨の確認が行われた。 

３ 前回の幹事会以降の諸報告事項について確認が行われた。 

４ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 幹事会附置委員会「フューチャー・アースの推進に関する委員会」を新規に

設置することとし、運営要綱を決定した。 

(2) 分野別委員会運営要綱の一部改正（新規設置３分科会・２小委員会、設置期

限の延長１分科会）及び分科会等委員（４分科会、３小委員会）を決定した。 

○新規設置 

・社会学委員会 社会福祉学分野の参照基準検討分科会  

・地域研究委員会 人類学分科会 文化人類学における教育の「質保証」検討に

関する小委員会 
・地域研究委員会 地域統合分科会 
・化学委員会・総合工学委員会・材料工学委員会合同 触媒化学・化学工学分科

会 エネルギーから見た持続可能社会構築に関する検討小委員会 

・化学委員会 化学分野の参照基準検討分科会 

○設置期限の延長 

・数理科学委員会 数理科学分野の参照基準検討分科会 
 (3) 高レベル放射性廃棄物の処分に関するフォローアップ検討委員会における委

員を決定した。 

(4) 課題別委員会「人口減少が社会の諸システムに及ぼす影響に関する長期展望

委員会」を新規に設置することとし、設置要綱を決定した。 

(5) 課題別委員会「我が国の研究力強化に資する研究人材雇用制度検討委員会」

を新規に設置することとし、設置要綱を決定した。 
(6) 課題別委員会「科学者からの自律的な科学情報の発信の在り方検討委員会」



を新規に設置することとし、設置要綱を決定した。 

(7) 課題別委員会「日本学術会議の第三者評価機能に関する検討委員会」を新規

に設置することとし、設置要綱を決定した。 

(8) 平成２５年度代表派遣について、実施計画の一部を変更することを決定した。 
(9) イスラエル起業家精神ワークショップ（Entrepreneurship Training Workshop 

for Young Scientists and Engineers)へ派遣することを決定した。 

(10) １３件のシンポジウム等の開催及び５件の国内会議の後援を決定した。 

５ その他事項として、今後の幹事会開催日程について確認が行われた。 

６ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 東日本大震災復興支援委員会における分科会委員（特任連携会員）を決定し

た。 

(2) 科学者委員会における分科会委員（特任連携会員）を決定した。 

(3) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）の任期の延長、分科会委

員（特任連携会員）及び小委員会委員を決定した。 

  特段の事情を考慮し、社会学委員会社会福祉学分野の参照基準検討分科会に、

複数名の特任連携会員を決定した。 

（社会福祉士や精神保健福祉士といった国家資格のカリキュラムについて検

討できる人材が不可欠であるため。） 

(4) 高レベル放射性廃棄物の処分に関するフォローアップ検討委員会における委

員（特任連携会員）を決定した。 

 


